

西醫是一個「企業」

袁大明

脊骨神經科與醫科基本上有很多不同之處。西醫本身是一個大「企業」下的一份子，而這個企業包括醫學院、醫院、轉介系統、保險計劃、藥廠、政府機構、法律保障及醫療基金等。然而，脊骨神經科只是一個獨立的個體。

一般西醫在臨床見識方面有一定的優勢。他們在醫院實習時已見過無數病例。而在專科訓練時也有無數接觸病人的機會。可是大部份的脊骨神經科醫生均沒有正式的實習機會。因為西醫壟斷了醫院設備，一直拒絕訓練別派醫療人員。除了學院門診部實習，初畢業醫生有一半開始時跟有經驗的醫生作醫院助理，充實自己一段

時期後，再自己開業。很多病人都認為前往西醫處或脊骨神經科醫生處求診有很多不同之處。事實上，第一次前往脊骨神經科醫生處求診的診金一般都比西醫骨科手術的低廉。同時，病人會發覺脊骨神經科醫生的醫務所一般都比較輕鬆，脊骨神經科醫生也愛向病人解釋他們的病症成因及治療方法。

事實上西醫在法律上有專利去判症：處配藥方及運用醫院的設備。任何人想利用這些設施要西醫介紹。然而，人們通常是自願向脊骨神經科醫生求診的，而只認為有效才會覆診。

脊骨神經科醫生在很多方面都受到限制，他們不能開藥或動手術。但這個限制也有好處，因為脊骨神經科的治療是沒有侵略性（NON-INVAS

IVE），因此比其他藥療及手術安全。據統計，在美國，每年超過十萬人在無謂的手術及受到藥物的副作用影響而死亡。

